

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 09/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 095/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 10η Μαρτίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 9η/2011 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 9365/4-3-2011 πρόσκληση του κ. Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης Δημήτριος, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινάκης Διονύσης, 36) Στασινόπουλος Στυλιανός, 37) Φαββατάς Δημήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αμαλία λόγω προβλήματος υγείας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής του Δήμου Καλαμάτας.

Η υπ' αριθμ. πρωτ. 9737/8-3-2011 σχετική εισήγηση της Αντιδημάρχου Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων κ. Ντίνα που ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: "ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ"

Λαμβάνοντας υπόψη:

1.Το άρθρο 70 του Ν. 3852/2010 "Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης".

2.Το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τον Τουρισμό και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού, όπως εγκρίθηκε με την Κοινή Υπουργική Απόφαση υπ' αριθμ. 24208/04.06.09, ΦΕΚ 1138B/11.06.09.

3.Την ανάγκη τουριστικής προβολής και προώθησης του «Καλλικρατικού» Δήμου Καλαμάτας μέσα από τη χάραξη ενιαίας στρατηγικής με τη συνεργασία όλων των αρμοδίων φορέων. Μιας στρατηγικής που θα έχει ως απώτερο στόχο την προσέλκυση όσο το δυνατόν περισσότερων τουριστών - επισκεπτών με την ανάπτυξη όλων των μορφών τουρισμού, αλλά και τη μετάδοση του μηνύματος προς όλους τους δημότες, απλούς κατοίκους και επαγγελματίες, ότι ο τουρισμός αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα για το Δήμο μας και ως τέτοιο θα πρέπει να αντιμετωπίζεται. Η επίδειξη της αρμόζουσας συμπεριφοράς απέναντι στους επισκέπτες του Δήμου μας και η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και προϊόντων προς αυτούς θα πρέπει να αποτελούν αδιαμφισβήτητες σταθερές

εισηγούμεθα

Όπως το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίσει την συγκρότηση Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής του Δήμου Καλαμάτας .

Βάσει του άρθρου 70 του Ν. 3852/2010«Στις επιτροπές προεδρεύει δημοτικός σύμβουλος που ορίζεται με την απόφαση συγκρότησης. Σε αυτές μετέχουν σύμβουλοι που προτείνονται από όλες τις δημοτικές παρατάξεις του δημοτικού συμβουλίου, υπάλληλοι της αρμόδιας διεύθυνσης του δήμου, καθώς και ιδιώτες εμπειρογνώμονες στα θέματα της επιτροπής και εκπρόσωποι κοινωνικών φορέων της περιοχής.»..... Κατόπιν τούτου, η Επιτροπή για λόγους ευελιξίας και εύρυθμης λειτουργίας προτείνεται να είναι ενδεκαμελής και η πλειοψηφία των μελών να προέρχεται από εκπροσώπους κοινωνικών φορέων σχετικών με το αντικείμενο δεδομένου ότι ο ρόλος της Επιτροπής είναι εισηγητικός προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Ειδικότερα προτείνεται να μετέχουν οι εξής:

1. Δύο Δημοτικοί Σύμβουλοι από την πλειοψηφία, εκ των οποίων ο ένας ορίζεται Πρόεδρος.
2. Ένας εκπρόσωπος από την μειοψηφία.
3. Ένας εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας
4. Ένας εκπρόσωπος της Ένωσης Ξενοδόχων Μεσσηνίας
5. Ένας εκπρόσωπος του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Καλαμάτας
6. Ένας εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Ν. Μεσσηνίας
7. Ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Εστιάτορων Μεσσηνίας
8. Ένας εκπρόσωπος του Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Καλαμάτας
9. Ένας ιδιώτης εμπειρογνώμονας
10. Ένας υπάλληλος της Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης.

Οι παραπάνω όπως οριστούν με τους αναπληρωτές τους.

Επιπλέον, όπως ψηφίσετε τον συνημμένο Κανονισμό Λειτουργίας της ανωτέρω Επιτροπής.

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΝΤΙΝΤΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

Συνημμένα:

1. Το άρθρο 70 του Ν.3852/2010
2. Η υπ' αριθμ. 24208/09 Απόφαση
3. Σχέδιο Κανονισμού Λειτουργίας

Εισηγούμενη το θέμα η Αντιδήμαρχος κα Ντίνα αναφέρει τα εξής:

ΝΤΙΝΤΑ: Κε Πρόεδρε σύμφωνα με το νόμο του "Καλλικράτη", στους τουριστικούς δήμους υπάρχει δυνατότητα συγκρότησης τουριστικών επιτροπών. Ο Δήμος Καλαμάτας έχει χαρακτηριστεί ως Τουριστικός Δήμος από το 1976 με Προεδρικό Διάταγμα και αυτό είναι κάτι που προσδιορίστηκε περαιτέρω και με το Ειδικό Χωροταξικό Τουρισμού το οποίο ψηφίστηκε και τυπώθηκε σε ΦΕΚ τον Ιούνιο του 2009.

Λαμβάνοντας όλα αυτά υπόψη και το κυριότερο ότι υπάρχει ανάγκη τουριστικής προβολής και ανάπτυξης του Καλλικρατικού Δήμου Καλαμάτας εισηγούμαστε τη συγκρότηση Επιτροπής Τουριστικής Προβολής και Ανάπτυξης με κύριο στόχο τη διαμόρφωση μία κοινής στρατηγικής απ' όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τον Δήμο. Ο κύριος στόχος της συγκρότησης της Επιτροπής αυτής θα είναι ο προφανής, η προσέλκυση όσο το δυνατόν περισσότερων τουριστών και επισκεπτών στην πόλη μας αλλά και η μετάδοση του μηνύματος προς όλους τους δημότες μας ότι ο τουρισμός είναι για μας ένα συγκριτικό πλεονέκτημα και ως τέτοιο θα πρέπει να αντιμετωπίζεται.

Εισηγούμαστε λοιπόν την συγκρότηση 11μελούς Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης με την πλειονότητα των μελών να προέρχονται από τους φορείς, οι οποίοι εμπλέκονται με τον τουρισμό, δεδομένου ότι ο ρόλος της Επιτροπής είναι εισηγητικός προς το Δημοτικό Συμβούλιο.

Αναλυτικότερα προτείνουμε και εισηγούμαστε στην Επιτροπή να συμμετέχουν:

- δύο δημοτικοί σύμβουλοι από την πλειοψηφία εκ των οποίων ο ένας ορίζεται πρόεδρος,
- ένας δημοτικός σύμβουλος από τη μειοψηφία,
- ένας εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας,
- ένας εκπρόσωπος της Ένωσης Ξενοδόχων Μεσσηνίας,
- ένας εκπρόσωπος του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Καλαμάτας,
- ένας εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Ν. Μεσσηνίας,
- ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Εστιατόρων Μεσσηνίας,
- ένας εκπρόσωπος του Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Καλαμάτας,
- ένας ιδιώτης εμπειρογνώμονας και
- ένας υπάλληλος της Δ/σης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης.

Επιπλέον ζητούμε όπως ψηφίσετε και τον συνημμένο κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε για το θέμα αυτό αντίρρηση ασφαλώς δεν έχουμε και δεν θα επαναλάβω τη μεγάλη σημασία την οποία είχε ο τουρισμός. Η μεγάλη αυτή η λεγόμενη τουριστική βιομηχανία και ιδιαίτερα στις μέρες μας και ιδιαίτερα στη Μεσσηνία, αλλά και στην Καλαμάτα που βρισκόμαστε, είναι το υπ' αριθμ. 1. Ο τουρισμός είναι εκείνος ο οποίος εγγυάται την πόλη, εγγυάται την οικονομική ανεξαρτησία των επαγγελματιών, εγγυάται τη λύση των οικονομικών προβλημάτων. Θα πρέπει προς όλους αυτούς να φερθούμε όπως πρέπει εισηγούμενοι αναλόγως την προβολή της πόλης και όχι μόνο, με διάφορους τρόπους, όπως είναι γνωστό μέσα από τις τηλεοράσεις, μέσα από εφημερίδες αθηναϊκές, έτσι ώστε η Καλαμάτα, και σ' αυτό επανέρχομαι στο θέμα του Σαϊτοπολέμου, να έχει ένα μεγάλο ελκυστικό ατού, όταν προβληθεί έγκαιρα και σωστά. Και υπάρχουν και οι φυσικές ομορφιές, υπάρχουν τα κάστρα μας, υπάρχουν τα βυζαντινά μνημεία, υπάρχουν τα πάσης φύσεως μνημεία.

Και προς αυτή τη κατεύθυνση συμφωνούμε και από την πλευρά μας στην επιτροπή θα συμμετέχει ο κ. Πουλόπουλος με αναπληρωτή του τον κ. Νταγιόπουλο.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Η συγκεκριμένη τουριστική ανάπτυξη που προωθείται και από την τοπική διοίκηση, την Περιφέρεια αλλά και το καπιταλιστικό κράτος σας, εμείς λέμε ότι δεν έχει καμία σχέση με τις ανάγκες των εργαζομένων, των ανέργων και των λαϊκών στρωμάτων. Δεν έχει δηλαδή καμία σχέση ούτε και με τις ανάγκες των εργαζομένων στον τουρισμό. Αντίθετα εξυπηρετεί τις ανάγκες για επενδύσεις και τα κέρδη των μεγαλοεπιχειρηματιών του κλάδου του τουρισμού. Τα μεγάλα λόγια λοιπόν περί τουριστικής ανάπτυξης και προβολής εντάσσονται στα πλαίσια της επιχείρησης εξαπάτησης αλλά και χειραγώγησης των ανθρώπων του μόχθου, ότι και καλά αν γίνει τουριστική προβολή του τόπου μας θα γίνουν επενδύσεις και όλοι θα κερδίσουν. Αυτό το σκοπό εξυπηρετεί και η συγκεκριμένη Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης & Προβολής του Δήμου Καλαμάτας.

Και για δέστε εδώ το παράδειγμα που έχουμε στη Μεσσηνία. Εδώ και χρόνια, δεκαετίες, η συγκεκριμένη πολιτική της ΕΟΚ τότε, Ευρωπαϊκής Ένωσης σήμερα, τι έκανε; Από τη μια μεριά έπεσαν οι τιμές των προϊόντων, έπεσε η παραγωγή, εγκαταλείφθηκαν οι καλλιέργειες και ήρθε μια χαρά ο επιχειρηματίας και πήρε τα χωράφια. Και εκεί που οι αγρότες ήταν νοικοκύρηδες στον τόπο τους, έγιναν αυτοί και τα παιδιά τους κακοπληρωμένοι υπάλληλοι στον επιχειρηματία.

Αυτό είναι το μέλλον από την ανάπτυξη που εσείς στηρίζετε.

Επομένως τουριστική ανάπτυξη του τόπου μας υπέρ του λαού δεν μπορεί να υπάρξει όταν οι παραγωγικές δραστηριότητες συρρικνώνονται και όταν λόγω των μεγάλων οικονομικών δυσχερειών των λαϊκών στρωμάτων όλο και λιγότεροι κάνουν τουρισμό.

Ακούστηκε εδώ για τουρισμό βιομηχανία ή βαριά βιομηχανία κλπ. Εμείς λέμε ότι δεν μπορεί να υπάρξει, και έτσι είναι δηλαδή, δεν μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη μιας περιοχής ή και της χώρας ολόκληρης όταν στηρίζεται αποκλειστικά και μόνο στον τουρισμό. Όπως θέλουν. Για παράδειγμα βγαίνει μία ταξιδιωτική οδηγία και όλα πάνε πάτο.

Η δική μας θέση όσον αφορά την τουριστική ανάπτυξη είναι ότι αυτή μπορεί να γίνει μόνο συνδυασμένα με την παραγωγική ανάπτυξη, την γεωργία, την αλιεία, την κτηνοτροφία, τη βιοτεχνία κλπ, στα πλαίσια όμως της λαϊκής εξουσίας και λαϊκής οικονομίας που θα έχει στο επίκεντρο τον τουρισμό για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών και θα αντιμετωπίζει το ζήτημα του τουρισμού σαν ανθρώπινη ανάγκη. Και αναφέρω το δικαίωμα των εργαζομένων της λαϊκής οικογένειας. Για να γίνει αυτό όμως βασική προϋπόθεση είναι να παλέψει το μαζικό λαϊκό κίνημα με περιεχόμενο τέτοιο και με αίτημα «τουρισμός – ανάπαυση, αναφαίρετο δικαίωμα των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων και όχι εμπόρευμα ακριβό για λίγους».

Δεν θα συμμετέχουμε σ' αυτή την επιτροπή.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μια παρατήρηση στην αρχή της εισήγησης. Νομίζουμε ότι είναι πολύ επιφανειακό και οπωσδήποτε είναι υποσύνολο της πολιτικής που πρέπει να έχει ο Δήμος για τον τουρισμό. Δηλαδή ότι επικεντρώνεται, ότι πρέπει η τουριστική πολιτική να έχει *«απώτερο στόχο την προσέλκυση και όσο το δυνατόν περισσότερων τουριστών – επισκεπτών με την ανάπτυξη όλων των μορφών τουρισμού αλλά και τη μετάδοση του μηνύματος προς όλους τους δημότες, απλούς κατοίκους και επαγγελματίες, ότι ο τουρισμός αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα κλπ, η επίδειξη αρμόζουσας συμπεριφοράς απέναντι στους επισκέπτες του Δήμου μας»*. Δεν είναι αυτό πιστεύουμε, είναι ένα υποσύνολο, ένας υποτομέας. Το βασικό θέμα για την ανάπτυξη του τουρισμού είναι ένα μεγάλο θέμα που πρέπει να απασχολήσει και το ίδιο το Δημοτικό Συμβούλιο και πρέπει να χαράξουμε μια ολοκληρωμένη στρατηγική επάνω σ' αυτόν τον τομέα. Οπωσδήποτε η εμπάθυνση σε διάφορες πλευρές λειτουργίας του Δήμου από την προστασία του περιβάλλοντος, το κυκλοφοριακό, όλα αυτά τα θέματα της καθημερινότητας πρέπει να οργανωθούν και να αποτελούν τις υποδομές για τον πολιτισμό. Δηλαδή δεν πρέπει να το αφήνουμε να περνάει ότι είναι μόνο αυτά τα δύο θέματα.

Τώρα ως προς την Επιτροπή νομίζω ότι δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος συσχετισμών, το περίφημο 7 – 4 που λέει ο κ. Δήμαρχος. Γιατί να μην βάλουμε και κάποιον άλλο από τη μειοψηφία εκπρόσωπο; Τι θα χαλάσει; Δηλαδή να είναι το Σωματείο Ιδιοκτητών ταξί, αλλά γιατί να μην είναι και κάποιος άλλος από τη μειοψηφία; Νομίζουμε ότι είναι πολύ μεγάλος ο φόβος ότι θα γίνει κάποια αλλοίωση του συσχετισμού.

ΦΩΤΕΑΣ: Τις θέσεις μας θα τις αναπτύξει ο κ. Γκλεγκλές που είναι εισηγητής στο θέμα.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Κα Αντιδήμαρχε εγώ θα συμφωνήσω με τον κ. Μπεχράκη όσον αφορά το υποσύνολο που ανέφερε. Θεωρώ ότι όλη η κουβέντα περί τουριστικής προβολής της Μεσσηνίας είναι ένα μεγάλο θέμα το οποίο αποσπασματικά το ακουμπάμε εδώ και εκεί. Θυμίζω ότι επί Νομαρχίας υπήρχε Τουριστική Επιτροπή Προβολής & Ανάπτυξης της Μεσσηνίας με αμφίβολα αποτελέσματα. Υπήρχαν άνθρωποι εκεί οι οποίοι δεν μίλαγαν αγγλικά και βγαίνανε και εκπροσωπούσαν το νομό Μεσσηνίας στο εξωτερικό. Αν είναι δυνατόν!

Και θα έρθω εδώ λοιπόν και θα θέσω κι εγώ κάποια ερωτήματα. Είναι πάρα πολύ σημαντικό αυτό το όλο κομμάτι για να το αφήνουμε έτσι τυχαία σε μια επιτροπή, την οποία θεωρώ πάρα πολύ σοβαρή υπόθεση, με την προϋπόθεση ότι δεν θα υπονομεύσουμε τον ρόλο της. Επειδή ακούστηκε εδώ και σε πάρα πολλές συνεδριάσεις ότι *«έλα μωρέ μια επιτροπή είναι, δεν αποφασίζει, εισηγείται»*. Αν είναι να υπονομεύουμε το ρόλο αυτών των επιτροπών, να μην γίνουν καθόλου, ποιος ο λόγος; Σε αντίθεση μάλιστα, αν συγκροτήσουμε σωστές επιτροπές με ανθρώπους οι οποίοι έχουν πείρα πάνω στο θέμα, τότε οι εισηγήσεις πρέπει να γίνονται και αποδεκτές από το Δημοτικό Συμβούλιο και σεβαστές.

Σ' αυτό το κομμάτι λοιπόν έχω κάποιες ερωτήσεις. Δεν έχει σημασία πόσοι θα είναι, αλλά ποιοι θα είναι. Τι να το κάνω εγώ λοιπόν εάν έχω έναν εκπρόσωπο του Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Καλαμάτας; Για ποιο λόγο; Τι θα μου πει; Συγγνώμη κε Μπρεδήμα, τι να το κάνω εγώ εάν έχω άλλον εκπρόσωπο ο οποίος δεν έχει ιδέα από internet και κάθονται και του μιλάω εγώ για διαδικτυακά portal και το ένα και το άλλο και διαφημίσεις στο google και γυρνάει ο άνθρωπος και με κοιτάει και μου λέει «τι μου λες τώρα εσύ»; Άρα λοιπόν μη σπεύδουμε να φτιάξουμε επιτροπές.

Και στην επιτροπή διαβούλευσης κε Ηλιόπουλε αργότερα, ποιοι θα μπουνε; Θέλουν να δουλέψουν ή φτιάχνουμε μια επιτροπή για να τα έχουμε καλά με τον "Καλλικράτη" και το αποτέλεσμα μηδέν;

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε στη σύσταση της Επιτροπής Τουριστικής Προβολής υπάρχουν εκπρόσωποι φορέων των οποίων οι αρμοδιότητες αλληλοκαλύπτονται, όπως ξενοδοχοί, ξενοδοχοϋπάλληλοι, εστιατόρες κτλ και λείπουν από την Επιτροπή μέλη που θα μπορούσαν να προσφέρουν πολλά, όπως εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων και εκπρόσωποι αθλητικών συλλόγων. Μόνο θα σας αναφέρω ότι σε μια μελέτη που έγινε το '06 στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο ακαθάριστο προϊόν της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το 2,6 προέρχεται από τον πολιτισμό και το 3,7 από τον αθλητισμό, σε δύο τομείς που αναπτύσσονται ραγδαία και η πόλη μας έχει να λέει, έχει να παινεύεται, ότι είναι πόλη του πολιτισμού και λιγότερο βέβαια του αθλητισμού τελευταία. Γιατί να μην υπάρχουν δύο εκπρόσωποι των φορέων αυτών που μάλιστα υπάρχουν και καταξιωμένα άτομα στην κοινωνία μας με τεράστια προσφορά και στους δύο χώρους και μάλιστα υπάρχουν και αθλητικοί παράγοντες οι οποίοι είναι μέλη ομοσπονδιών που διοργανώνουν εκδηλώσεις πανελληνίας εμβέλειας με προσέλευση εκατοντάδων δεκάδων ή χιλιάδων ακόμα αθλουμένων στην πόλη μας για δραστηριότητες αθλητικές, το ίδιο και πολιτιστικές.

Γι' αυτό λοιπόν προτείνω να εξαιρεθούν δυο από τους ήδη αναφερόμενους φορείς ως εκπροσώπους και να μπουν ένας από τον πολιτισμό και ένας από τον αθλητισμό.

ΜΠΑΚΑΣ: Κε Πρόεδρε οι ήπιες κλιματολογικές συνθήκες που επικρατούν στην περιοχή μας τους περισσότερους μήνες του χρόνου σε συνδυασμό με ένα εκπληκτικό φυσικό περιβάλλον, θάλασσα – βουνό και βέβαια σε συνδυασμό και με τις υποδομές αυτές που ήδη υπάρχουν και αυτές που θα δημιουργηθούν στο άμεσο μέλλον και μιλάμε για τον εθνικό δρόμο Κορίνθου – Τρίπολης – Καλαμάτας, καθιστούν την περιοχή μας ικανή να δεχτεί ένα μεγάλο κύμα επισκεπτών μικρής χρονικής διάρκειας ή μεγαλύτερης χρονικής διάρκειας. Προσέξτε, δεν μιλάμε μόνο για την αύξηση κάτι χιλιάδες των διανυκτερεύσεων σε μικρότερες ή μεγαλύτερες ξενοδοχειακές μονάδες. Προσέξτε, μιλάμε και για ενοικίαση διαμερισμάτων, προκειμένου αρκετοί Αθηναίοι που μένουν μόνιμα στην Αττική να περνάνε από Παρασκευή βράδυ έως Δευτέρα πρωί, τις ημέρες αυτές να έχουν μια διαμονή στην Καλαμάτα. Προσέξτε. Χιλιάδες διαμερίσματα μπορούν να ενοικιαστούν, χιλιάδες εισοδήματα μπορούν να πέσουν μες στην Καλαμάτα. Δηλαδή να έρθει ένας κόσμος που δεν θα ασκεί καμία επαγγελματική δραστηριότητα εδώ στην περιοχή μας και θα αφήνει τον οβολόν του. Αντιλαμβάνεστε πόσα μαγαζιά θα δουλέψουν με αυτούς τους επισκέπτες μικρής ή μεγαλύτερης παραμονής; Και εδώ έρχομαι να απαντήσω προς τον φίλο τον Νικόλα απέναντι. Αυτό δεν ενισχύει την λαϊκή οικονομία; Δεν ενισχύει το εισόδημα του μισθοσυντήρητου ή συνταξιούχου που έχει ένα διαμερισμάκι και θα το νοικιάσει; Δεν ενισχύεται το εισόδημα του επαγγελματία που θα δει τη δουλειά του να μεγαλώνει είτε έχει ένα μπαράκι είτε έχει μια ταβέρνα είτε έχει το φιλικατζίδικο είτε έχει το σουπερ μάρκετ;

Αυτό δεν ενισχύει τη λαϊκή τοπική οικονομία με την απασχόληση περισσότερου κόσμου αφού θα αυξηθούν οι διανυκτερεύσεις στις μικρές ή μεγαλύτερες ξενοδοχειακές μονάδες της περιοχής μας; Ασφαλώς και την ενισχύει. Δηλαδή η κάθε σκέψη για προβολή δεν ενισχύει μόνο μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες που αν θέλεις δεν έχουν ανάγκη και τόσο τη δική μας προβολή, ενισχύει κατά κύριο λόγο και στη συντριπτική τους πλειοψηφία τις μικρές ξενοδοχειακές μονάδες, ενισχύει το εισόδημα του μισθοσυντήρητου και συνταξιούχου, του άνεργου ο οποίος θα βρει δουλειά. Γι' αυτό λοιπόν πάμε να συγκροτήσουμε αυτή την Επιτροπή Τουριστικής Προβολής & Ανάπτυξης από ανθρώπους που είναι της αγοράς. Αυτό μας ενδιαφέρει. Να έρθουν αυτοί οι άνθρωποι της αγοράς,

να βάλουν την εμπειρία τους και τις γνώσεις τους, να δώσουν τα φώτα τους γενικότερα για να μπορούμε και εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο να ξέρουμε πως θα ενεργήσουμε για να επιτύχουμε αυτό το στόχο που νωρίτερα περιέγραψα.

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε νομίζω κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει την αναγκαιότητα της Επιτροπής αυτής. Θα καταθέσω κάποιες σκέψεις κωδικοποιημένες.

- 1) Προσωπικά εκτιμώ ότι πολλά νομοθετήματα προβλέπουν τη συγκρότηση επιτροπών αλλά δυστυχώς εμείς που κάνουμε διαχείριση των νομοθετημάτων αυτών, τις κάνουμε μόνο στα χαρτιά και όχι στην ουσία. Τολμώ να πω ότι ως κράτος έχουμε τα πρωτεία στη συγκρότηση επιτροπών μόνο στα χαρτιά και όχι στην ουσία.
- 2) Ακούω πολλάκις την φράση ότι οι επιτροπές έχουν γνωμοδοτικό χαρακτήρα ή εισηγητικό χαρακτήρα. Σαφώς αυτό το ρόλο πρέπει να έχουν. Το ερώτημα είναι το εξής: Αν στη συγκρότηση αυτών των επιτροπών συμμετέχουν άτομα τα οποία έχουν εμπειρία και γνώση και εάν εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο και ο κ. Δήμαρχος και όλοι οι υπόλοιποι έχουμε τη διάθεση να τους ακούσουμε σαν ειδικούς, να λάβουμε σοβαρά τις απόψεις τους και να χρησιμοποιήσουμε τις προτάσεις τους ως πρωτόλειο της εφαρμοζόμενης πολιτικής για το Δήμο της Καλαμάτας, κάτι που έχω ερωτηματικά.
- 3) Ο τουρισμός πιστεύω ότι όλοι μας συμφωνούμε ότι είναι μια βασική συνιστώσα για την ανάπτυξη και την προοπτική του Δήμου μας και κατ' επέκταση ο Δήμος της Καλαμάτας αποτελεί τη τουρμπίνα ανάπτυξης για το παρόν και το μέλλον του νομού Μεσσηνίας. Άρα οι ευθύνες μας είναι πολλαπλές, πρέπει όμως αυτό που αναφέρθηκε και από τον κ. Γκλεγκλέ να το δούμε σφαιρικά προς κάθε κατεύθυνση. Και
- 4) Νομίζω κε Δήμαρχε ότι μετά τη συγκρότηση αυτής της επιτροπής το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να συζητήσει κάποια στιγμή ποια θα είναι η χάραξη της τουριστικής προβολής, να δώσει κατευθύνσεις στις Επιτροπές Τουριστικής Ανάπτυξης, διότι από την εμπειρία που έχω παλαιότερα στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, υπήρχε αυτοσχεδιασμός, κάτι που ακούστηκε κάποιος που μίλαγε πέντε γλώσσες έκανε προβολή του τόπου μας ή του μέρους μας, πιστεύω ότι εάν δεν υπάρχει συγκεκριμένη στρατηγική, συγκεκριμένος σχεδιασμός, η επιτροπή αυτή ενώ θα πρέπει να είναι ένα χρήσιμο εργαλείο λειτουργίας και δράσης σε καθημερινό επίπεδο του Δήμου, θα καταστεί εντελώς ανενεργή.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Δήμαρχε και κύριοι συνάδελφοι το θέμα της τουριστικής προβολής το εξετάσαμε μόνο από τη μία πλευρά του. Είπα να είναι ο κ. Δήμαρχος για το εξής:

Διότι πέραν της τουριστικής προβολής η οποία θα γίνει, γνωρίζετε, αν δεν γνωρίζετε ο κ. Δήμαρχος έχει κάνει μια παράληψη την οποία πιστεύω ότι θα την επανορθώσει, υπάρχει ένας Τουριστικός Οδηγός και υπάρχουν ορισμένα βιβλία τα οποία έχουν εκδοθεί και τα οποία ο κ. Δήμαρχος θα όφειλε σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους να δοθούν για να γνωρίζουν.

Τα βιβλία αυτά θα πρέπει οπωσδήποτε, ιδιαίτερα της Τουριστικής Προβολής, ενόψει του γεγονότος ότι προσετέθησαν δήμοι, δεν μπορεί η ιστορία και γενικότερα η προβολή να γίνεται μόνο για την Καλαμάτα, θα πρέπει λοιπόν να προστεθούν και ο Άρης και η Θουρία και τα Αρφαρά και όλα τα δημοτικά διαμερίσματα.

Κε Δήμαρχε δεν ξέρω εάν το γνωρίζετε, υπάρχουν βασικές και ουσιαστικές παραλήψεις στο έργο το οποίο έχει κυκλοφορήσει ο Δήμος στο θέμα του Τουριστικού Οδηγού. Αυτές οι παραλήψεις είναι πάρα πολύ σημαντικές, δεν θα αναφερθώ τώρα εκτενέστερα, θα παρακαλέσω όμως όταν και πρέπει να κάνετε μία νέα έκδοση του Τουριστικού Οδηγού, θα πρέπει να εμπλουτισθεί η επιτροπή με ανθρώπους οι οποίοι γνωρίζουν πάρα πολύ την ιστορία του τόπου διότι έχει συμβεί ένα παράδοξο το οποίο δεν τιμά την πόλη, μία αναφορά. Εν πάση περιπτώσει λάθη γίνονται και κανείς δεν μπορεί να πει μπροστά σε ένα έργο ότι είναι δυνατόν να μην γίνονται και λάθη. Ένα είναι αυτό στον Τουριστικό Οδηγό. Υπάρχουν και λάθη και άλλα. Υπάρχει ένα άλλο βιβλίο που δεν θυμάμαι

τον τίτλο που εξεδόθη και είναι διαφορετικές εποχές, διαφορετικοί δήμαρχοι, έχει γίνει αλλοίωση όπως είναι στο σημαντικό θέμα της ύδρευσης της πόλης. Αναφέρεται ως Δήμαρχος άλλος. Αυτό το είχε κάνει ο Χρήστος Κουμάντος και αναφέρεται ένας Πάστρας ονόματι, οι φωτογραφίες, είναι λανθασμένα κτλ.

Βεβαίως δεν υπάρχει καμία πρόθεση αλλά θα πρέπει κε Δήμαρχε γι' αυτά τα βιβλία να υπάρξει μία αναθεώρηση, να υπάρξει μία διόρθωση. Και ιδιαίτερα επιμένω ότι ο νέος Οδηγός της Τουριστικής Προβολής ο οποίος θα βγει από την Καλαμάτα, επαναλαμβάνω ότι πρώτον πρέπει εκτός διότι υπάρχει σημαντικότερες παραλήψεις που δεν θέλω τώρα να αναφερθώ και για λόγους οικονομίας αλλά και για λόγους σεβόμενος και την ιστορία της πόλεως. Γι' αυτό τον λόγο θα παρακαλέσω και με αυτή την προϋπόθεση εμείς ψηφίζουμε, ότι θα προβείτε εις την έκδοση νέου Τουριστικού Οδηγού Προβολής της Καλαμάτας που θα περιλαμβάνει όπως είπα και τα δημοτικά διαμερίσματα, θα κάνει και τις διορθώσεις στα άλλα βιβλία. Διότι πρέπει όπως έλεγε και ο Σολωμός «Το έθνος να γνωρίζει είναι εθνικό ότι είναι και αληθινό», για να μη πασάρονται και πλασάρονται πρόσωπα τα οποία έχουν μπερδέψει την ιστορία.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ευχαριστιόμαστε. Τέλος πάντων υπάρχει μια γενική συμφωνία με των άλλων παρατάξεων όσον αφορά την Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης για την ανάπτυξη που θέλετε για την Καλαμάτα.

Δεν με ακούσατε καλά, οφείλουμε στον κ. Μπάκα, συγγνώμη γενικότερα μιλάω, δεν έχω κάτι μαζί του, αλλά απ' ότι φαίνεται δεν πρόσεξε καλά τι είπα.

Στον καπιταλισμό η ανάπτυξη και η οποιαδήποτε ανάπτυξη γίνεται για το συμφέρον των καπιταλιστών, των μεγαλοεπιχειρηματιών. Δεν είναι δυνατόν να περάσουν όλοι καλά και αυτό φαίνεται ειδικά σήμερα σε περίοδο κρίσης. Σήμερα δεν έχουμε λαϊκή οικονομία, ξέχνα το. Καπιταλισμό έχουμε. Γιατί η λαϊκή οικονομία προϋποθέτει τουρισμό τέτοιο στοχευμένο για την εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών, των αναγκών των εργαζομένων για ξεκούραση, αναψυχή κλπ. Σήμερα ειδικά σε συνθήκες κρίσης ποιος έχει τη δυνατότητα να πάει διακοπές; Εδώ δυσκολεύονται οικογένειες να ταΐσουν τα παιδιά τους και θα πάνε διακοπές; Μη γελιόμαστε. Εδώ υπάρχει κόσμος που ψάχνει τα σκουπίδια. Για να δείτε πόσο έχουν πολλαπλασιαστεί αυτά τα φαινόμενα! Και έχω και το άλλο σήμερα. Στις χώρες απ' όπου έχει περάσει το ΔΝΤ έχει μειωθεί ο μέσος όρος ζωής πέντε με δέκα χρόνια. Ούτε για βόλτα δεν θα πηγαίνουν πια. Και αυτοί που είχαν μια κάποια δυνατότητα τα προηγούμενα χρόνια, τώρα δεν τους περισσεύουν. Είναι είδος πολυτελείας ποια ο τουρισμός.

Για ρωτήστε πόσο δούλεψαν πέρυσι ή πόσο θα δουλέψουν του χρόνου οι μικροεπαγγελματίες που ασχολούνται με τον τουρισμό. Και ένα δεκαπεντάωρο τώρα να δουλεύεις δεν τα βγάζεις πέρα. Θα μου πείτε συμπληρωματικό εισόδημα. Ναι. Μας αφαιρούνε το κύριο εισόδημα και πάρτε το συμπληρωματικό. Δεν ζεις έτσι. Όμως αντίθετα για δέστε την ΠΟΤΑ που απευθύνεται σε υψηλάβαλάντια, από τρία κατοστάρικα και πάνω την ημέρα το δωμάτιο. Εκεί δουλεύει και θα δουλέψει. Τι να κάνουμε, τέτοια ανάπτυξη θέλετε. Υπάρχει μια ομοφωνία στο τι ανάπτυξη θέλουμε εδώ πέρα μεταξύ σας ή κάποιοι από σας μπορεί να έχετε και αυταπάτες που καιρός είναι να τις διαλύσετε.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Άμα παρατηρήσετε όλοι μιλάμε αυτή τη στιγμή όχι για την ίδια την επιτροπή αυτή καθ' αυτή αλλά για την πολιτική για τον τουρισμό. Αυτό δείχνει και τη μεγάλη ανάγκη που νοιώθουμε, το πόσο πίσω είμαστε ακόμα και το τι πρέπει να κάνουμε σαν Δήμος.

Μια παρατήρηση που έχω να κάνω είναι σε σχέση με το πλήθος των επιτροπών. Το πλήθος των επιτροπών δεν είναι κατ' ανάγκη αρνητικό από μόνο του. Μπορεί με τις επιτροπές να ανάβεις μια σπίθα για να ηλεκτρίζεις την πόλη και αντίθετα μπορείς με τις επιτροπές να την αποκοιμίζεις και να λες ότι είναι άχρηστες όλες αυτές και είμαστε σε ενιαίο τραπέζι που κουβεντιάζουμε μεταξύ μας και δεν βγαίνει κανένα συμπέρασμα. Είναι δηλαδή κατά πόσο θέλεις να τις εντάξεις μέσα σε μία ολοκληρωμένη πολιτική που να παίρνεις υπόψη σου τις γνώμες των πολιτών και των εξειδικευμένων φορέων.

Και σ' αυτό το σημείο έρχεται και η δεύτερη παρατήρηση η δικιά μας. Τι σημαίνει ότι «ελάτε βρε παιδιά τώρα, γνωμοδοτούνε». Η γνωμοδότηση είναι πολύ σοβαρό πράγμα. Δεν είναι μια έκθεση ιδεών, ο καθένας λέει ότι θέλει και γίνεται μια άθροιση διαφόρων. Η γνωμοδότηση είναι πολύ σοβαρή, δημιουργεί μια δικαιολογητική βάση. Όταν είναι τεκμηριωμένη και εμπειριστατωμένη δεν μπορείς να την παρακάμψεις εύκολα. Αλλιώς δεν θα υπήρχε η λέξη "γνωμοδότηση", θα έλεγε ο καθένας την άποψή του. Μιλάει για γνωμοδότηση λοιπόν.

Τρίτον. Για να δείξουμε τη σπουδαιότητα όλων αυτών των πραγμάτων ας σκεφτούμε λίγο την πρόταση που έκανε το "Δίκτυο Ενεργών Πολιτών" για τον εκσυγχρονισμό του πανηγυριού της Υπαπαντής που τελικά δεν την πήρατε υπόψη σας, που θα μπορούσε ας πούμε να δημιουργήσει μια άλλη κατάσταση. Εσείς προχωρήσατε απλώς στην κατάργηση του πανηγυριού. Σκεφτείτε ας πούμε ποια είναι η δυνατότητα που μπορεί να αξιοποιήσει η πόλη το καλοκαίρι όταν συγκεντρώνεται χιλιάδες πλήθος κόσμου, χιλιάδες κάτοικοι απ' όλες τις περιοχές της χώρας σε προκουμαία, πως θα μπορούσαμε να προβάλουμε τα αγροτικά μας προϊόντα.

Μια σειρά λοιπόν τέτοια πράγματα τα οποία σήμερα δυστυχώς περιορίζονται σε μια άνευρη εισήγηση η οποία γίνεται ποιο χαρακτηριστική ακριβώς και από τη συγκρότηση της επιτροπής και έτσι όπως βάζει τα πράγματα. Για το λόγο αυτό ακριβώς εμείς θα ψηφίσουμε "λευκό".

ΦΩΤΕΑΣ: Τελικά αυτός ο "Καλλικράτης" που τον ακούμε, "Καλλικράτης" στους δήμους, "Καλλικράτης" στην τοπική αυτοδιοίκηση, "Καλλικράτης" στα σχολεία, "Καλλικράτης" στα νοσοκομεία, "Καλλικράτης" στις επιτροπές, θα καταστήσει το όνομα "Καλλικράτης" να είναι φαιδρό. Ενώ είναι μια λαμπρή προσωπικότητα εκ των προγόνων μας που έπρεπε να τον τιμούμαι, θα καταστήσει τελικά να τον βρίζουμε τον άνθρωπο. Η ιστορία είναι η εξής: Ορίζει μέσα το νομοσχέδιο του "Καλλικράτη" τη δημιουργία κάποιων επιτροπών και λέει «Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης». Ο τρόπος όμως που χτίζεται είναι επιτροπή τουριστικής γνωμοδότησης και υποστήριξης, τίποτα περισσότερο. Γιατί ανάπτυξη δεν γίνεται μόνο με μία γνώμη, προϋποθέτει πολλά πράγματα, προϋποθέτει υποστήριξη από την κεντρική εξουσία, προϋποθέτει χρήματα και προϋποθέτει και ανοιχτά μυαλά.

Εδώ λοιπόν έχω την αίσθηση ότι εμείς συζητάμε για ένα αντικείμενο το οποίο εκτός από το μικρόκοσμο το δικό μας πιθανότατα και δεν ξέρω και αν θα μπορέσει με οποιαδήποτε γνώμη να αναπτύξει τον τουρισμό μας γιατί σε τοπικό επίπεδο τουρισμός δεν μπορεί να αναπτυχθεί, πρέπει να υπάρχουν πολλοί παράγοντες και πολλές παράμετροι που πρέπει να συνυπολογισθούν και να συναθροιστούν για να έχουμε τελικό αποτέλεσμα. Η εντύπωσή μου λοιπόν είναι ότι η επιτροπή αυτή είναι περισσότερο για να δείξουμε ότι ακολουθούμε το γράμμα του νόμου και όχι την ουσία του αποτελέσματος. Ως εκ τούτου διαφωνώντας ριζικά με τη φιλοσοφία που επιβάλλει ο "Καλλικράτης", θα ψηφίσουμε "λευκό" διότι θεωρούμε ότι η επιτροπή δεν θα έχει κανένα αποτέλεσμα.

ΜΠΑΚΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι είναι παραμονή και είναι Μεγάλο Σάββατο του 2003. Πηγαίναμε οικογενειακώς για την Ανάσταση και ακούω στο διάστημα που ακολουθεί ραδιόφωνο. Ακούω έναν ραδιοφωνικό παραγωγό να περιγράφει την Καλαμάτα μέσα από τις ολιγοήμερες διακοπές του. Κάποιος τον είχε φιλοξενήσει στη Βέργα, έκανε ολιγοήμερες διακοπές και περιέγραφε την Καλαμάτα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή η Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης & Προβολής, που προβλέπεται βέβαια από τον "Καλλικράτη", σε τι αποσκοπεί; Αποσκοπεί στην εισήγηση επί της στρατηγικής για τον τουρισμό και στην υλοποίηση αυτής της στρατηγικής. Αυτός είναι ο σκοπός της.

Εμείς ως Δημοτική Αρχή θεωρούμε ότι στην επιτροπή αυτή η οποία θα εισηγείται στρατηγική και θα υλοποιεί στρατηγική, θα την εισηγείται στον ανώτερο όργανο που είναι το Δημοτικό Συμβούλιο, πρέπει να μετέχουν οι άνθρωποι της αγοράς, οι άνθρωποι οι οποίοι μάχονται για τον τουρισμό σε μια περιοχή όπως είναι η δική μας, όπου ο τουρισμός είναι η ατμομηχανή της ανάπτυξης. Είναι

επιλογή ο τουρισμός για την ανάπτυξη της περιοχής, λόγω των συγκριτικών πλεονεκτημάτων όχι μόνο σε επίπεδο φυσικής ομορφιάς (θάλασσα, βουνά κλπ), αλλά και σε επίπεδο αρχαιολογικών χώρων και σε επίπεδο παραγωγής η οποία συνδέεται με τον τουρισμό.

Ο εθνικός δρόμος και η περιοχή ολοκληρωμένης τουριστικής ανάπτυξης είναι άλλα δύο μεγάλα συγκριτικά πλεονεκτήματα, τα οποία πρέπει να διαχειριστούμε ορθολογικά, να μη ξεχνάμε ότι είμαστε ή θα είμαστε σε λίγους μήνες δύο ώρες από την Αθήνα, δηλαδή από έναν πληθυσμό 5.000.000 κατοίκων θα απέχομε ελάχιστα. Επομένως η στρατηγική μας και η πολιτική μας πρέπει κύρια να στραφεί στο συγκεκριμένο χώρο. Με τους ανθρώπους της αγοράς θα μπορέσουμε να υλοποιήσουμε πολιτικές που να είναι επ' ωφελεία όχι μόνο των ανθρώπων που ασχολούνται με τον τουρισμό αλλά του συνόλου του πληθυσμού.

Αγαπητοί συνάδελφοι αυτή η επιτροπή καλείται να συνεχίσει μία στρατηγική η οποία χαρακτήριζε την προηγούμενη τετραετία. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι όλα κουμπώνουν με τον τουρισμό, είτε είναι καθαριότητα, είτε είναι ασφαλτος, είτε είναι πολιτιστικές εκδηλώσεις, είτε είναι καθοδήγηση και χάρτες. Όλα ακουμπούν σ' αυτό. Αλλά πρέπει να επιλεγούν άνθρωποι οι οποίοι ξέρουν από τουρισμό και πως προωθείται. Και αυτή την επιλογή κάνει η Δημοτική Αρχή.

Στην προηγούμενη τετραετία κάναμε πολλά και σημαντικά πράγματα, θα μου επιτρέψετε να πω πρωτόγνωρα για την πόλη:

- Κάθε χρόνο κάναμε δύο συνεδριάσεις, μία τον Μάρτη για να προετοιμάσουμε την πόλη και τον Δήμο και μία τον Οκτώβρη για να αξιολογήσουμε αυτά τα οποία προγραμματίσαμε τον Μάρτη. Και ποιοί συμμετείχαν; Όλοι οι άνθρωποι του τουρισμού. Υπήρχε μια άτυπη δηλαδή τουριστική επιτροπή.
- Στην προηγούμενη τετραετία κάναμε το Γραφείο Τουριστικής Υποδοχής που λειτουργεί και τώρα πίσω από τον ναό των Αγίων Αποστόλων και το καλοκαίρι, στην τουριστική περίοδο να πω καλλίτερα, λειτουργεί και το απόγευμα και το Σάββατο και την Κυριακή. Φιλοξενούμενοι από τριάντα χώρες και πάνω επισκέφτηκαν το συγκεκριμένο γραφείο και πήραν πληροφόρηση.
- Στην προηγούμενη τετραετία κάναμε την ηλεκτρονική ξενάγηση ώστε να μπορεί με το γνωστό μηχανάκι, το γνωρίζετε όλοι, υπάρχουν αντένες σε όλη την πόλη, να γίνεται η περιήγηση από τον τουρίστα, από τον φιλοξενούμενο.
- Στην προηγούμενη τετραετία εκδώσαμε τον Ταξιδιωτικό Οδηγό που θα μου επιτρέψετε να πω ότι είναι ένας από τους καλλίτερους ταξιδιωτικούς οδηγούς της Ελλάδος. Επιβεβαίωση αυτού του οποίου λέγω είναι ότι η έγκριτη εφημερίδα ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ διέθεσε με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου τον συγκεκριμένο τουριστικό οδηγό ο οποίος κυκλοφορεί σε όλες τις πρεσβείες της Ελλάδος στο εξωτερικό. Ξέρετε πόσο στοιχίσε στον Δήμο Καλαμάτας η σύνταξη αυτού του οδηγού; Μηδέν. Τίποτε. Έγινε από επιτροπή ανθρώπων οι οποίοι γνωρίζουν και αγαπούν τη συγκεκριμένη πόλη. Και θα είναι πράγματι κρίμα να λέμε «βρήκαμε αυτό το στοιχείο π.χ. υπάρχει ΒΑ, Β, Γ, Δ ονομασία, από που προέρχεται το όνομα Καλαμάτα, άρα ξέρω εγώ υπάρχει γενικότερο πρόβλημα». Υπάρχει και σε ηλεκτρονική μορφή ο Οδηγός, υπάρχει και στο διαδίκτυο. Έχει η πόλη μια παρουσία, μια ταυτότητα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτό δεν σημαίνει κε Δήμαρχε ότι δεν μπορούμε να επισημαίνουμε τα λάθη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είχαμε αγαπητοί συνάδελφοι Τουριστικό Οδηγό. Ξέρετε πόσα χρόνια συζητούσαμε στον Δήμο Καλαμάτας την έκδοση Τουριστικού Οδηγού; Δεν είναι καθόλου εύκολο. Πάνω από είκοσι χρόνια. Αυτό δεν σημαίνει ότι αν εντοπίζονται ένα λάθος, ένα πρόβλημα δεν πρέπει να διορθώνεται. Προφανώς σε μία επόμενη έκδοση θα ελεγχθεί και θα διορθωθεί. Και ασφαλώς στην τελευταία έκδοση εντάχθηκαν και η Θουρία και τα Αρφαρά και ο Άρισ. Στην τελευταία έκδοση όχι ενδεχομένως στην πρώτη που θα έχει υπόψη του ο κύριος συνάδελφος.

Οι δύο συνεδριάσεις, το γραφείο τουριστικής ανάπτυξης, η ηλεκτρονική ξενάγηση, ο οδηγός, οι χάρτες, η πολιτική που έγινε σε όλα τα ΚΑΠΗ και σε όλα τα σχολεία της χώρας ώστε η Καλαμάτα να αποτελέσει προορισμό, όλα αυτά είναι σημαντικά πράγματα, σημαντικές πολιτικές, συγκεκριμένη στρατηγική η οποία πρέπει να ενισχυθεί και να αυξηθεί. Από ποιους; Πρώτα απ' όλα από το Δημοτικό Συμβούλιο που είναι υπεύθυνο για τη χάραξη της στρατηγικής αλλά αυτή τη στρατηγική κάποιος πρέπει να την εισηγείται και κάποιος πρέπει να την υλοποιεί ακολούθως. Αυτή είναι η Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης.

Αγαπητοί συνάδελφοι προφανώς πρέπει να προταθούν γι' αυτή την επιτροπή έντεκα άνθρωποι, έντεκα εκπρόσωποι. Αυτό δεν σημαίνει ότι στην επιτροπή δεν μπορεί να συμμετάσχει ο οποιοσδήποτε, ότι η επιτροπή δεν θα είναι ανοιχτή και πρέπει να είναι ανοιχτή, ότι δεν πρέπει όλος ο κόσμος που έχει ένα ειδικό ενδιαφέρον να συμμετάσχει και να προτείνει και να εξάγονται τα καλλίτερα δυνατά αποτελέσματα. Όλοι μαζί θα πάμε στην τουριστική ανάπτυξη. Αλλοίμονο αν το έργο αυτής της επιτροπής δεν στηρίζεται απ' όλους, απ' όλες τις διευθύνσεις του Δήμου, δεν στηρίζεται από τον ΦΑΡΙΣ, από τα πολιτιστικά σχήματα διότι πράγματι και ο πολιτισμός και ο αθλητισμός είναι άρρηκτα συνδεδεμένοι με την υποστήριξη του τουρισμού να προσφέρουν υπηρεσίες στον τουρίστα, στον φιλοξενούμενο στην πόλη.

Εν κατακλείδι έχω να σας πω αφού περιέγραψα με απλές γραμμές πως βλέπομε την πορεία αυτής της Επιτροπής, ότι από την πλειοψηφία προτείνονται η κα Ντίντα η οποία είναι αντιδήμαρχος για την επιτροπή ανάπτυξης, ο κ. Δημόπουλος Δημήτριος με αναπληρωματικά μέλη την κα Οικονομάκου και τον κ. Μανδηλάρη. Είπατε εσείς τον κ. Πουλόπουλο και τον κ. Νταγιόπουλο.

Ως ιδιώτης εμπειρογνώμονας προτείνεται η κα Παναγούλα (Πόλα) Κούλη επιχειρηματίας του τουρισμού με μία διεθνή παρουσία σε τουριστικά θέματα και στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Οι φορείς, οι Ενώσεις Ξενοδόχων, Ξενοδοχοϋπαλλήλων, ΤΑΞΙ, Εστιατορες, Ταξιδιωτικοί Πράκτορες και Επιμελητήριο πρέπει να συνεδριάσουν αυτά τα συλλογικά όργανα και να δώσουν εκπρόσωπο.

Από τη Διεύθυνση Ανάπτυξης, την υπηρεσία θα την εκπροσωπή η κα Κουράκλη Παναγιώτα η οποία είναι Διευθύντρια Ανάπτυξης.

Και προφανώς στις συνεδριάσεις αυτής της επιτροπής, η πρόσκληση θα δημοσιεύεται στο διαδίκτυο, θα μπορεί να συμμετάσχει ο οποιοσδήποτε έχει ένα ειδικό ενδιαφέρον στα θέματα της ημερήσιας διάταξης ή ένα γενικό ενδιαφέρον, οπωσδήποτε και όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι και όλοι εμείς και προφανώς και εγώ θα συμμετέχω στις συνεδριάσεις αυτής της Επιτροπής. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

I. Συγκροτεί εντεκαμελή Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής του Δήμου Καλαμάτας, αποτελούμενη από :

- **δύο (2) δημοτικούς συμβούλους από την πλειοψηφία εκ των οποίων ο ένας ορίζεται πρόεδρος,**
- **ένα (1) δημοτικό σύμβουλο από τη μειοψηφία,**

- ένα (1) εκπρόσωπο του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας,
- ένα (1) εκπρόσωπο της Ένωσης Ξενοδόχων Μεσσηνίας,
- ένα (1) εκπρόσωπο του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Καλαμάτας,
- ένα (1) εκπρόσωπο του Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Ν. Μεσσηνίας,
- ένα (1) εκπρόσωπο του Συλλόγου Εστιατόρων Μεσσηνίας,
- ένα (1) εκπρόσωπο του Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Καλαμάτας,
- ένα (1) ιδιώτη εμπειρογνώμονα και
- ένα (1) υπάλληλο της Δ/νσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης.

II. Ορίζει τα μέλη (τακτικά και αναπληρωματικά) της εντεκαμελούς επιτροπής ως εξής :

1. κα Ντίνα Παναγιώτα, Δημοτική Σύμβουλο - Αντιδήμαρχο, με αναπληρώτριά της την κα Οικονομάκου Μαρία, Δημοτική Σύμβουλο.
2. κ. Δημόπουλο Δημήτριο, Δημοτικό Σύμβουλο, με αναπληρωτή του τον κ. Μανδηλάρη Ιωάννη, Δημοτικό Σύμβουλο.
3. κ. Πουλόπουλο Δημήτριο, Δημοτικό Σύμβουλο, με αναπληρωτή του τον κ. Νταγιόπουλο Γεώργιο, Δημοτικό Σύμβουλο.
4. κα Κούλη Παναγούλα (Πόλα) - επιχειρηματία τουρισμού, ιδιώτη εμπειρογνώμονα, με αναπληρωτή της τον κ. Κουρκουτά Γεώργιο - επιχειρηματία τουρισμού.
5. κα Κουράκλη Παναγιώτα, Διευθύντρια Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης, με αναπληρωτή της τον κ. Κασσά Παύλο, υπάλληλο της Διεύθυνσης Προγραμματισμού & Ανάπτυξης.

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου θα ολοκληρωθεί με τον ορισμό εκπροσώπων των φορέων Επιμελητηρίου Μεσσηνίας, Ένωσης Ξενοδόχων Μεσσηνίας, Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Καλαμάτας, Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Ν. Μεσσηνίας, Συλλόγου Εστιατόρων Μεσσηνίας και Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Καλαμάτας.

Από τα παραπάνω μέλη ορίζει Πρόεδρο της Επιτροπής την κα Ντίνα Παναγιώτα, Δημοτική Σύμβουλο - Αντιδήμαρχο και Αντιπρόεδρο την κα Κούλη Παναγούλα (Πόλα), επιχειρηματία τουρισμού.

III. Εγκρίνει τον κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής αυτής:

**Κανονισμός Λειτουργίας Επιτροπής
Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής
Δήμου Καλαμάτας**

Άρθρο 1

Λειτουργία Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής

Στο Δήμο λειτουργεί Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και προβολής σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 70 Ν. 3852/2010, η οποία αποτελείται από έντεκα (11) μέλη.

Άρθρο 2 **Μέλη Επιτροπής**

Στην Επιτροπή συμμετέχουν ως μέλη δημοτικοί σύμβουλοι που προτείνονται από όλες τις δημοτικές παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου, υπάλληλοι της αρμόδιας διεύθυνσης του Δήμου, καθώς και ιδιώτες εμπειρογνώμονες στα θέματα Επιτροπής και εκπρόσωποι κοινωνικών φορέων της περιοχής. Οι εκπρόσωποι των κοινωνικών φορέων που συμμετέχουν ορίζονται από τα συλλογικά τους όργανα, ενώ οι ιδιώτες εμπειρογνώμονες ορίζονται με την απόφαση συγκρότησης.

Άρθρο 3 **Θητεία της Επιτροπής**

Η διάρκεια της Επιτροπής δεν υπερβαίνει τα δύομιση έτη.

Άρθρο 4 **Συγκρότηση της Επιτροπής**

Η Επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Με την απόφαση συγκρότησης εκτός των τακτικών μελών, ορίζονται και τα αναπληρωματικά αυτών.

Άρθρο 5 **Αρμοδιότητες της Επιτροπής**

Επεξεργασία και εισήγηση προς στο Δημοτικό Συμβούλιο, θεμάτων Τουριστικής Ανάπτυξης και προβολής του Δήμου.

Άρθρο 6 **Πρόεδρος της Επιτροπής**

Στην Επιτροπή προεδρεύει δημοτικός σύμβουλος που ορίζεται με την απόφαση συγκρότησης. Επίσης με την απόφαση συγκρότησης ορίζεται και ο αντιπρόεδρος της Επιτροπής.

Άρθρο 7 **Σύγκληση Επιτροπής**

1. Η Επιτροπή συνεδριάζει μετά από πρόσκληση του Προέδρου της μια φορά το μήνα (εφόσον υπάρχουν θέματα). Επίσης πραγματοποιούνται υποχρεωτικά δύο (2) διευρυμένες συνεδριάσεις με όλους τους εμπλεκόμενους (με τον Τουρισμό) φορείς δυο φορές το χρόνο, (το Μάρτιο για το σχεδιασμό και τον Οκτώβριο για τον απολογισμό της τουριστικής περιόδου).
2. Η πρόσκληση κοινοποιείται στα τακτικά μέλη, και σε περίπτωση γνωστοποίησης κωλύματος ή απουσίας τους στα αναπληρωματικά αυτών, με κάθε πρόσφορο μέσο (εγγράφως, FAX, e-mail, τηλεφωνικά, sms) τρεις (3) εργάσιμες ημέρες πριν τη συνεδρίαση και περιλαμβάνει την ημερήσια διάταξη, τον τόπο, την ημερομηνία και την ώρα της συνεδρίασης και συνοδεύεται από εισήγηση επί των υπό συζήτηση θεμάτων.
3. Όποτε υπάρχουν κατεπείγουσες περιπτώσεις, οι οποίες δικαιολογούν την άμεση σύγκληση της Επιτροπής για ορισμένα θέματα, η πρόσκληση μπορεί να επιδοθεί ή να γνωστοποιηθεί την ημέρα της συνεδρίασης. Στην πρόσκληση αναφέρεται ο λόγος για τον οποίο η συνεδρίαση έχει

κατεπείγοντα χαρακτήρα. Πριν από τη συζήτηση, η Επιτροπή αποφαινεται για το κατεπείγον των θεμάτων.

4. Η πρόσκληση δημοσιεύεται απαραίτητως στο Δημοτικό Κατάστημα και στην υπάρχουσα ιστοσελίδα του Δήμου.

Άρθρο 8

Τόπος συνεδρίασης, απαρτία της Επιτροπής

1. Οι συνεδριάσεις της Επιτροπής είναι δημόσιες και γίνονται στο Δημαρχείο Καλαμάτας.
2. Η Επιτροπή έχει απαρτία, εφόσον, κατά την έναρξη της συνεδρίασης, τα μέλη που είναι παρόντα είναι περισσότερα από αυτά που απουσιάζουν.
3. Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται την αμέσως επόμενη εργάσιμη ημέρα, όποτε θεωρείται σε κάθε περίπτωση ότι υφίσταται απαρτία.

Άρθρο 9

Λειτουργία της Επιτροπής

1. Όταν η Επιτροπή συγκροτηθεί νόμιμα με τον ορισμό των μελών της από το Δημοτικό Συμβούλιο, μπορεί να λειτουργήσει νόμιμα.
2. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής συγκαλεί την Επιτροπή, κηρύσσει την έναρξη και τη λήξη της συνεδρίασης, διευθύνει τη συζήτηση και λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα για την ευταξία της συνεδρίασης, έχοντας τη δυνατότητα να ζητήσει ακόμα και την αποβολή, όποιου τη διαταράσσει.
3. Αν ο Πρόεδρος απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνεται νομίμως κατά το άρθρο 6 του παρόντος.
4. Κατά την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος εκφωνεί τον κατάλογο των παρόντων και στη διάρκεια αυτής όσους αποχωρούν, σημειώνει τους υποψηφίους ομιλητές και έχει την ευθύνη σύνταξης των πρακτικών της συνεδρίασης, σε συνεργασία με το δημοτικό υπάλληλο που εκτελεί χρέη ειδικού γραμματέα.
5. Ακολουθεί η συζήτηση επί των θεμάτων της ημερησία διάταξης.
6. Τα θέματα τα εισηγείται ο Πρόεδρος ή οποιοδήποτε άλλο μέλος που ορίζεται από τον Πρόεδρο ως εισηγητής κατά περίπτωση. Η εισήγηση σε κάθε θέμα δεν μπορεί να ξεπερνά τα δέκα λεπτά της ώρας.
7. Μετά το περάς της εισήγησης, ο Πρόεδρος καταρτίζει κατάλογο ομιλητών και ο λόγος δίνεται στα μέλη κατά τη σειρά έγγραφης. Η διάρκεια της πρωτομιλίας δεν ξεπερνά τα πέντε λεπτά της ώρας.
8. Τυχόν διευκρινιστικές ερωτήσεις, έπονται της εισήγησης και προηγούνται των τοποθετήσεων των ομιλητών.
9. Αφού εξαντληθεί ο κατάλογος των ομιλητών με τις πρωτομιλίες, ο Πρόεδρος διατυπώνει την γνώμη ή τις γνώμες, όπως διαμορφώθηκαν από τα μέλη της Επιτροπής, με τις τροπολογίες που πιθανόν έχουν επέλθει.
10. Επί της τελικής αυτής εισήγησης, έχουν δικαίωμα να δευτερολογήσουν όσοι ομίλησαν, χωρίς να ξεπεράσουν τα τρία λεπτά της ώρας. Ο εισηγητής επίσης δευτερολογεί για πέντε λεπτά της ώρας, εφόσον το κρίνει απαραίτητο.
11. Τέλος, ο Πρόεδρος επαναλαμβάνει την εισήγηση - γνωμοδότηση, αναφέροντας όλες τις γνώμες που διατυπώθηκαν, και έτσι διατυπώνεται η τελική εισήγηση- γνωμοδότηση της Επιτροπής. Στο

πρακτικό της Επιτροπής αναφέρεται ποια μέλη τάσσονται υπέρ της μιας ή της άλλης γνώμης, όπως αυτές διατυπώθηκαν.

12. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης των θεμάτων οι ομιλητές, που τοποθετούνται, απευθύνονται προς το όργανο και όχι προσωπικά. Τα μέλη εκφράζονται με απόλυτη ελευθερία, αποσκοπώντας στην εξυπηρέτηση των δημοτών και του Δήμου γενικότερα.
13. Ο ομιλητής δεν διακόπτεται, παρά μόνο αν εκφεύγει του χρόνου ή του θέματος ή εκτρέπεται σε προσωπικές ύβρεις. Στην περίπτωση αυτή ο Πρόεδρος δικαιούται ακόμη και να του αφαιρέσει το λόγο.
14. Όποιος ζητήσει να απαντήσει σε προσωπικό ζήτημα που δημιουργήθηκε στη διάρκεια της συνεδρίασης, του δίδεται από τον Πρόεδρο ο λόγος, αφού προσδιορίσει επακριβώς το προσωπικό ζήτημα σε ένα λεπτό και η ομιλία του δεν μπορεί να ξεπεράσει τα τρία λεπτά.

Άρθρο 10 **Ακροατήριο**

1. Η παρουσία φορέων και πολιτών στις συνεδριάσεις της Επιτροπής αποτελεί λειτουργική συνέπεια του δημόσιου πλέον χαρακτήρα των συνεδριάσεών της. Οι ενδιαφερόμενοι για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ειδοποιούνται με φροντίδα του Προέδρου.
2. Στις συνεδριάσεις της Επιτροπής οι παρευρισκόμενοι πολίτες πρέπει να είναι ευπρεπείς και ήσυχοι. Δεν επιτρέπεται να συνομιλούν, να σχολιάζουν, να επιδοκιμάζουν ή αποδοκιμάζουν τις απόψεις των μελών και γενικά να παρακωλύουν την ομαλή διεξαγωγή της συνεδρίασης.
3. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής μπορεί να αποβάλει από την αίθουσα καθέναν, που διαταράσσει την τάξη ή παρακωλύει τη συνεδρίαση ή και να διατάξει την εκκένωση της αίθουσας από το ακροατήριο.
4. Στους δημοσιογράφους και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, παρέχεται κάθε διευκόλυνση. Επιτρέπεται η ραδιοφωνική και τηλεοπτική κάλυψη των συνεδριάσεων της Επιτροπής.

Άρθρο 11 **Αρμοδιότητες Προέδρου -** **Δικαιώματα και υποχρεώσεις μελών Επιτροπής**

1. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής συγκαλεί την Επιτροπή σε συνεδρίαση σύμφωνα με τα οριζόμενα άρθρα 7 και 9 του παρόντος. Καταρτίζει την ημερήσια διάταξη με τα θέματα που θα συζητηθούν.
2. Φροντίζει η πρόσκληση για συνεδρίαση να επιδοθεί νομίμως στα μέλη της Επιτροπής. Επίσης, δύναται να καλεί δημοτικούς υπαλλήλους εκπροσώπους φορέων ή και πολίτες, προκειμένου να πληροφορήσουν την Επιτροπή σχετικά με τα θέματα που συζητούνται.
3. Αποστέλλει τη σχετική εισήγηση της Επιτροπής στο Δημοτικό Συμβούλιο για θέματα που αυτή γνωμοδότησε.
4. Τα μέλη της Επιτροπής οφείλουν να μετέχουν στις συνεδριάσεις της και να προσέρχονται κατά την καθορισμένη ώρα. Αν κάποιο μέλος προσέλθει στη συνεδρίαση μετά την έναρξη της, ειδοποιεί τον Πρόεδρο και αναγγέλλεται η προσέλευσή του, η οποία και καταχωρείται στα πρακτικά.
5. Η ίδια διαδικασία ακολουθείται και στην περίπτωση πρόσκαιρης ή οριστικής αποχώρησης μέλους, κατά την διάρκεια της συνεδρίασης, όπως και για την επιστροφή του.
6. Τα μέλη έχουν απεριόριστο το δικαίωμα της γνώμης. Στις συνεδριάσεις οφείλουν να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια και αμοιβαίο σεβασμό. Δεν επιτρέπεται να εκτρέπονται σε

ύβρεις ή καταφρονητικές εκδηλώσεις και προσωπικές επιθέσεις και να διαταράσσουν τη συνεδρίαση. Ο Πρόεδρος καλεί τον εκτρεπόμενο να ανακαλέσει ή να αναιρέσει τις ύβρεις και σε περίπτωση άρνησης τον καλεί στην τάξη και του αφαιρεί το λόγο.

7. Το μέλος δικαιούται να θέσει θέμα διαδικασίας κατά τη συζήτηση, αν κατά την κρίση του παραβιάζεται ο Κανονισμός Λειτουργίας από τον Πρόεδρο ή άλλο μέλος της Επιτροπής και να ζητήσει να αποφανθεί η Επιτροπή. Στην περίπτωση αυτή, ο Πρόεδρος θέτει άμεσα το θέμα για ψήφιση και η Επιτροπή αποφαινεται χωρίς αγορεύσεις και διαλογικές συζητήσεις.
8. Τα μέλη της Επιτροπής δικαιούνται να ζητούν αντίγραφα των πρακτικών της Επιτροπής ή να λάβουν πλήρη γνώση αυτών, εάν είναι δυσχερής η έκδοση αντιγράφων.

Άρθρο 12 **Πρακτικά Συνεδριάσεων της Επιτροπής**

1. Στη συνεδρίαση της Επιτροπής όπως και στην περίπτωση ματαίωσης της, τηρούνται πρακτικά με ευθύνη του Προέδρου της και του δημοτικού υπαλλήλου που έχει οριστεί για τον σκοπό αυτό.
2. Στα πρακτικά καταχωρούνται συνοπτικά οι εισηγήσεις και οι συζητήσεις ή όταν συντρέχει περίπτωση, καταχωρούνται αυτούσιες συζητήσεις και εισηγήσεις για διάφορα θέματα.
3. Καταχωρούνται όλες οι γνώμες που διατυπώνονται.
4. Στα πρακτικά αναγράφονται απαραιτήτως η χρονολογία της συνεδρίασης, η πρόσκληση προς τα μέλη, οι παρόντες, οι απόντες, αν τους απεδόθη η πρόσκληση, τα θέματα που συζητήθηκαν και οι γνωμοδοτήσεις που έχουν ληφθεί για κάθε ένα θέμα.
5. Είναι δυνατόν τα πρακτικά να καταρτίζονται με τη βοήθεια μαγνητοφωνικής συσκευής ή <<βίντεο>> ή με κάθε άλλο πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο. Στην περίπτωση αυτή τα απομαγνητοφωνημένα ή απομαγνητοσκοπημένα κείμενα μεταφέρονται σε φύλλα χαρτιού που αριθμούνται και μονογράφονται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής και στο τέλος του χρόνου βιβλιοδετούνται με ευθύνη του Προέδρου και του υπαλλήλου- ειδικού γραμματέα της Επιτροπής.
6. Ο εκτελών χρέη ειδικού γραμματέα δημοτικός υπάλληλος τηρεί παράλληλα και πρόχειρα συνοπτικά πρακτικά.
7. Τα πρακτικά υπογράφονται από όλα τα μέλη, που μετέχουν στην συνεδρίαση. Η άρνηση υπογραφής και η αιτία της αναφέρονται στα πρακτικά, αφού προηγουμένως το μέλος που αρνείται να υπογράψει καταθέσει εγγράφως τους λόγους της άρνησής του. Τότε η μη υπογραφή των πρακτικών δεν επηρεάζει το κύρος της γνώμης.
8. Τα πρακτικά της κάθε συνεδρίασης, όπως και κάθε γνωμοδότηση, παίρνουν αύξοντα αριθμό. Κάθε χρόνο αρχίζει η νέα αρίθμησή τους.
9. Όποιος έχει ειδικό έννομο συμφέρον, μπορεί να ζητήσει εγγράφως, κυρωμένα αντίγραφα συγκεκριμένων πρακτικών και γνώμων ή να λάβει πλήρη γνώση αυτών, στην περίπτωση που είναι δυσχερής η έκδοση αντιγράφων.
10. Με φροντίδα του Προέδρου καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Δήμου όλες οι γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής.

Άρθρο 13 **Ισχύς – Τροποποίηση Κανονισμού**

1. Η ισχύς του παρόντος Κανονισμού αρχίζει από την ψήφισή του από το Δημοτικό Συμβούλιο.

2. Στα θέματα που δεν ρυθμίζονται από αυτόν εφαρμόζονται οι διατάξεις των Ν. 3463/2006 και Ν. 3852/2010, και της ισχύουσας νομοθεσίας.
3. Ο παρών Κανονισμός μπορεί να τροποποιηθεί, κατόπιν απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρέακος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
11. Καμβυσίδης Ιωάννης
12. Καραγιάννης Ανδρέας
13. Καρβέλης Γεώργιος
14. Κουδούνης Αργύριος
15. Μανδηλάρης Ιωάννης
16. Μαρινάκης Σαράντος
17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
18. Μπάκας Ιωάννης
19. Μπασακίδης Νικόλαος
20. Μπεχράκης Σταμάτης
21. Μπουζιάνης Παύλος
22. Μπούρας Ιωάννης
23. Μπούχαλης Δημήτριος
24. Μπρεδήμας Θεόδωρος
25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
26. Μωρακέας Σπυρίδων
27. Νιάρχος Αναστάσιος
28. Νταγιόπουλος Γεώργιος

29. Ντίντα Παναγιώτα
30. Οικονομάκου Μαρία
31. Πολίτης Δημήτριος
32. Πουλόπουλος Δημήτριος
33. Ριζάς Χρήστος
34. Στασινάκης Διονύσης
35. Στασινόπουλος Στυλιανός
36. Φαββατάς Δημήτριος
37. Φωτέας Νικόλαος
38. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 14 Μαρτίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ